
A festékréteg vastagságát jelöljük d-vel. Ha a d-vel megnövelt R+ d sugarú gömb térfogatából kivonjuk az eredeti

R sugarú gömb térfogatát, megkapjuk a felhasznált festék térfogatát. Jelöljük ezt fg-vel:
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.

Hasonlóan a hengerre a térfogatok különbségét fh-val jelölve:

fh = (R + d)2π · 2R−R2π · 2R = 2πd(2R2 +Rd).

Összehasonlítva a térfogatokat rögtön láthatjuk, hogy a gömb befestéséhez több festéket használtunk fel, mivel d > 0.
Gueth Krisztián Szombathely, Kanizsai D. Gimn., 12. o.t.)

Megjegyzés. A kérdés azért érdekes, mert a gömb felszíne és a henger palástja egyenl®: mindkett® 4R2π. Amint

a megoldásból kiderül, ebb®l nem következik, hogy az egyenl® vastagságú küls® rétegek térfogata is egyenl®, a gömb

esetében nagyobb értéket kapunk.

R d

|

{

z

}

2R

R d

1


